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Projektbeispiel OEU aus der verarbeitenden Industrie

Netto-Laufzeiten von Anlagen sind oft erschreckend gering
• Eine detaillierte OEU*)-Analyse führt oft zu erschreckenden Ergebnissen
• Obwohl die einzelnen Anteile der unproduktiven Zeiten gering sind, summieren sie sich 
• Kapitalintensive Anlagen werden oft nur zu 30-50% produktiv genutzt
• Viele unproduktive Zeiten werden häufig nicht erfasst und sind gar nicht bekannt
• Angeblich margenstarke Produkte laufen häufig in kleinen Losen und verursachen hohe Rüstkosten
• Fehlende Erfassung verhindert die Definition von Zielen und damit die systematische Reduzierung der unproduktiven Zeiten
• Das Bewusstsein der verantwortlichen Mitarbeiter ist oft nicht in ausreichendem Maße vorhanden

Investition in die Zukunft
Nur in dieser Zeit macht die Anlage Umsatz

Verluste!

Häufig können nach einer OEU*)-Analyse mit der Definition von Korrekturmaßnahmen ohne hohe Kosten Quick-Wins generiert werden. 
*) OEU = Overall Equipment Utilisation
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